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Наведено основні особливості та складові аспекти затвердження типу 

сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, причепів, причіпних 

машин; розглянуто результати досліджень з нормативно-методичного 

забезпечення застосування для такої техніки європейських норм і процедур 

підтвердження відповідності; установлення та дотримання вимог, 

відповідність яким оцінюється під час затвердження типу, наведено 

рекомендації щодо вибору вимог для складових частин і характеристик,  

підготовки документів та порядку дій суб’єктів господарювання для 

проходження процедури підтвердження відповідності.  
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Вступ. Зважаючи на світові тенденції підвищення безпечності продукції 

та щоб усунути технічні бар’єри в торгівлі між країнами-членами  

Європейського Союзу (ЄС) та Світової організації торгівлі (СОТ), в Україні 

здійснюється адаптація національного законодавства до європейських і 

міжнародних норм.  

Запроваджуються нові підходи, які передбачають застосування 

процедур введення продукції в обіг на підставі підтвердження відповідності 

вимогам технічних регламентів, розроблених на основі Директив ЄС.  

Зараз в Україні введено до обов’язкового застосування Технічний 

регламент затвердження типу сільськогосподарських та лісогосподарських 

тракторів, їх причепів і змінних причіпних машин, систем, складових частин 

та окремих технічних вузлів, який затверджено постановою КМУ від 

28.12.2011 № 1367 [1] (далі – Технічний регламент затвердження типу). Цей 
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регламент було розроблено УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого разом з 

Мінагрополітики України.  

Положення Технічного регламенту гармонізовано з вимогами 

європейської Директиви 2003/37/ЕС [2] та адаптовано до чинного 

національного законодавства. Дотримання вимог Технічного регламенту 

затвердження типу в Україні є обов’язковим. Застосування Технічного 

регламенту затвердження типу направлено на приведення 

сільськогосподарської і лісогосподарської техніки у відповідність вимогам, 

максимально наближеним до європейських норм, що дозволить: 

– підвищити безпечність і конкурентоспроможність вітчизняної 

сільськогосподарської техніки, наблизити її до європейських стандартів і 

створити в подальшому передумови для взаємного визнання результатів 

оцінки відповідності, проведеної в Україні і країнах-членах ЄС;  

– підвищити продуктивність праці, знизити рівень травматизму, 

застосовуючи безпечніші та ергономічніші машини для АПК; 

– зменшити негативний вплив на довкілля наближаючи норми 

забруднювальних викидів та димності двигунів до європейських стандартів; 

– зменшити ризик ввезення в Україну неякісних і небезпечних для 

здоров’я споживачів і довкілля тракторів, причепів,  причіпних машин. 

Постановка проблеми. Технічний регламент затвердження типу 

розроблено на основі європейської директиви «Старого підходу» тоді, коли 

національна система технічного регулювання, включаючи Закон України 

«Про технічні регламенти та процедури оцінки відповідності» [3], 

сконцентрована на гармонізації та впровадженні європейських директив на 

основі «Нового і Глобального підходу». На відміну від зазначеного підходу, 

за яким  установлюються лише суттєві вимоги безпеки, а конкретні вимоги 

описуються в гармонізованих стандартах з добровільним статусом 

застосування, «Старий підхід» базується на принципі детального 

регламентування конкретних вимог до складових частин і характеристик та 

відповідних методів випробувань. 

Враховуючи зазначене, Технічний регламент затвердження типу має 

цілий ряд особливостей, які перш за все стосуються установлення вимог, 

процедур підтвердження відповідності та суб’єктів господарювання, які 

здійснюють діяльність із затвердження типу.  

Конкретні вимоги в Директиві 2003/37/ЕС, на основі якої розроблено 

Технічний регламент затвердження типу, встановлюються 23-ма окремими 

директивами ЄС, з яких в Україні проведено гармонізацію лише однієї  – 

розроблено  Технічний регламент щодо складових частин і характеристик 

колісних сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, який 

затверджено постановою КМУ від 28.12.2011 р. № 1368 [4] (далі – Технічний 

регламент складових частин). Крім того, зважаючи на спрямованість 

національної системи технічного регулювання на імплементацію 

європейських директив «Нового і Глобального підходу», в Технічному 
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регламенті затвердження типу було вилучено ряд додатків, а також прописані 

положення щодо інституційних органів, зокрема Органа затвердження типу, 

які не в повній мірі відповідають Директиві 2003/37/ЕС. Все це привело до 

неповної відповідності Технічного регламенту затвердження типу 

європейським нормам і європейській практиці  застосування та, зі свого боку, 

створило труднощі для практичного впровадження його в Україні.  

З огляду на вказане вище, для впровадження Технічного регламенту 

потрібно було вирішити питання установлення системи вимог та розроблення 

іншої нормативно-методичної бази з забезпеченням діяльності наявних в 

Україні інституцій у сфері оцінки та підтвердження відповідності 

сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, причепів і причіпних 

машин. 

Мета досліджень – організаційне та нормативно-методичне 

забезпечення, включаючи установлення чіткої системи вимог до тракторів, 

причепів, причіпних машин, для впровадження Технічного регламенту 

затвердження типу, що загалом направлено на  створення умов і механізмів 

для оснащення АПК України безпечними й ефективними машинами, які 

відповідають  європейському рівню безпеки.   

Викладення основного матеріалу. Щоб забезпечити практичне 

застосування Технічного регламенту затвердження типу УкрНДІПВТ 

 ім. Л. Погорілого разом з Мінагрополітики та Мінекономрозвитку проведено 

цілу низку досліджень і робіт зі створення в Україні механізму реалізації 

положень Технічного регламенту та Плану заходів із його впровадження, 

зокрема створення необхідної для цього організаційно-інституційної (рис. 1) та 

нормативно-методичної бази (рис. 2)  [5, 6]. При цьому також проводились 

заходи з підготовки виробників та інших суб’єктів господарювання, задіяних у 

процесі затвердження типу, до впровадження Технічних регламентів і їх 

популяризації. 

 
Рисунок 1 – Організаційно-інституційна база для впровадження Технічного 

регламенту 
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Рисунок 2 –  Основна нормативно-методична  база для  упровадження 

Технічного регламенту 
 

Розроблені за результатами досліджень Перелік НД [8], Методичні 

рекомендації із застосування Технічного регламенту затвердження типу [9] та 

комплект форм документів, необхідних для здійснення оцінки відповідності, 

які призначені для практичного використання виробниками, Органом 

затвердження типу, випробувальними лабораторіями, іншими зацікавленими 

сторонами, розміщуються на сайтах Мінагрополітики, Мінекономрозвитку та 

УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого.  

Уведення в обіг та допуск до участі в дорожньому русі 

лісогосподарських тракторів, причепів, причіпних машин (реєстрація) 

повинні здійснюватись після проходження процедури затвердження типу, 

отримання сертифіката затвердження типу та оформлення виробником до 

кожної машини сертифіката відповідності затвердженому типу.  

Слід зазначити, що сертифікат затвердження типу може видавати лише 

орган оцінки відповідності, який призначений для здійснення діяльності 

затвердження типу відповідно до законодавства України за поданням 

Мінагрополітики (рис. 3). Зокрема таким органом зараз призначено ДП 

«УкрЦВТ» (наказ Мінекономрозвитку від  02.08.2013 № 890). 
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Рисунок 3 – Повноваження та функції Органу затвердження типу 
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Сертифікати затвердження типу, видані іншими органами оцінки 

відповідності, повноваження яких не відповідають законодавству, зокрема 

визначенню Технічного регламенту затвердження типу, на цей час є 

недійсними. 

Основними складовими, на яких базується затвердження типу тракторів, 

причепів, причіпних машин є: 

 надання виробником технічного опису типу транспортного засобу, 

компонента, в якому наведено їхні конструкційні особливості, згруповані за 

суттєвими ознаками (інформаційний документ); 

 документальне підтвердження відповідності характеристик 

складових частин та машини загалом (сертифікати, протоколи випробувань, 

офіційні повідомлення про затвердження типу); 

 результати попередньої перевірки виробництва; 

 забезпечення виробником підтверджених параметрів та 

характеристик транспортних засобів та компонентів під час їх виробництва. 

Першим кроком для оформлення технічного опису типу 

(інформаційного документа) є визначення виробником переліку продукції, на 

яку поширюється Технічний регламент затвердження типу, визначення її 

категорії, типу трактора, причепа, причіпної машини та варіантів і версій, які 

входять до визначеного типу.  

Визначення категорій, типу, варіантів та версій типу є новими 

термінами і це відноситься до особливостей Технічного регламенту, в якому 

застосовується європейська, так названа спрощена процедура, коли 

сертифікат затвердження типу видається не на окремий трактор, причіп чи 

причіпну машину, а на сукупність тракторів, причепів чи причіпних машин, 

які входять до визначеного типу.  

Коротко зупинимось на цих нових для практики підтвердження 

відповідності термінах. Ознаки категорії, типу, варіантів, версій та їх 

взаємозв’язок наведено на рисунку 4, настанови щодо їх визначення 

містяться в розроблених УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого Методичних 

рекомендаціях.  

Усі варіанти і версії типу наводять і описують в інформаційному 

документі. 

Технічний опис тракторів має містити заповнені дані за установленою 

формою інформаційного документа: 

-  варіант А (повний опис) в обсязі 13-ти розділів для тракторів і  9-ти 

розділів для причепів за відсутності документів щодо підтвердження 

відповідності незавершеного транспортного засобу або компонентів; 

- варіант В (скорочений технічний опис) за наявності одного (або 

більше) документа щодо підтвердження відповідності незавершеного 

транспортного засобу або компонента. 
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Рисунок 4 – Визначення категорії, типу, варіантів і версій типу трактора, 

причепа, причіпної машини 

 

Розділ 13 наводиться виробником за його бажанням або потребою. 

Форми інформаційних документів розроблено органом затвердження 

типу ДП «УкрЦВТ» і КМЦ та наведено в Додатку 3 Методичних 

рекомендацій. Для зручності користування і однозначності наведення даних 

форми інформаційного документа розроблено окремо для тракторів і окремо 

для причепів і причіпних машин. 

Одним із самих важливих питань є установлення та дотримання вимог, 

які поширюються на визначені категорії і типи тракторів, причепів, 

причіпних машин, їх варіанти та версії. В УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого 

відповідно до чинного законодавства та з урахуванням положень пунктів 12 

та 13 Технічного регламенту проведено значний обсяг робіт із розроблення 

системи обов’язкових  вимог до тракторів, причепів, причіпних машин, які 

відповідають європейським та міжнародним нормам.  
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Наукові дослідження в напрямку визначення переліку чинних 

національних НД на основі аналізування і визначення максимальної 

відповідності вимог, установлених такими НД, вимогам європейських 

директив були невід’ємною частиною створення механізму впровадження 

зазначеного вище Технічного регламенту. Такий підхід дозволяє ввести на 

внутрішньому ринку правила оцінки відповідності встановленим вимогам 

тракторів і машин до них, які максимально наближені до  вимог Директив 

ЄС, що в подальшому буде сприяти усуненню технічних бар’єрів у торгівлі 

та спрощенню процедури взаємного визнання результатів робіт з оцінки 

відповідності тракторів, причепів, причіпних машин і їхніх компонентів, які 

ввозяться та вивозяться з України. 

Тобто, основними критеріями вибору НД для включення їх у Перелік, 

була відповідність регламентованих ними вимог вимогам європейських 

Директив, їх спрямованість на підвищення конкурентоспроможності і 

ефективності використання  сільськогосподарської техніки. 

Перелік Директив ЄС, положення яких було взято за основу для 

аналізування та встановлення вимог до складових частин і характеристик 

тракторів, причепів, причіпних машин визначався додатком ІІ Директиви 

2003/37/ЕС, на базі якої розроблено Технічний регламент затвердження типу. 

Номенклатура складових частин, вузлів та характеристик, до яких 

установлюються вимоги щодо оцінки (підтвердження) відповідності під час 

затвердження типу, визначена Технічним регламентом затвердження типу 

(додатки 1, 2). Кількість таких частин і характеристик складає 43 позиції. 

Для 6-ти з 43-х складових частин і характеристик вимоги 

встановлюються Технічним регламентом складових частин, застосування  

якого є обов’язковими (рис. 5).  

Для установлення вимог до інших 37-ми частин і характеристик було 

відібрано, проаналізовано, обґрунтовано та вибрано чинні в Україні 

стандарти і нормативно-правові акти (Правила ЄЕК ООН та постанови 

Кабінету Міністрів України), які  регламентують  вимоги до транспортних 

засобів. 

Було відібрано та проаналізовано більше ніж 250 стандартів щодо  

наявності та ідентичності установлених ними вимог вимогам зазначених 

вище 23-х Директив ЄС. 

На основі проведених досліджень було розроблено Перелік НД –  

Перелік національних стандартів, застосування яких є доказом відповідності 

сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, їхніх причепів і 

змінних причіпних машин, систем, складових частин та окремих технічних 

вузлів вимогам Технічного регламенту затвердження типу. Відповідно до 

чинного законодавства Перелік НД було опрацьовано в Мінагрополітики та 

затверджено наказом Мінекономрозвитку України (рисунок 6). 
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Рисунок 5 – Номенклатура складових частин і характеристики трактора, 

щодо яких вимоги встановлюються Технічним регламентом складових частин 

 

Перелік НД включає 52 стандарти, переважну більшість яких (82%) 

складають стандарти, гармонізовані з міжнародними та європейськими нормами. 
 

2; 4%
6; 11%

30; 57%
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6; 12%

1 2 3 4 5 6 7

Перелік НД,  
затверджений Мінекономрозвитку України

(наказ № 188 від 05.02.2016). 
(фрагмент)

N Позначення
Національних
стандартів

Назви національних стандартів

1 ДСТУ 7322:2013
(підрозділи
5.21 і 5.29)

Трактори сільськогосподарські. 
Загальні технічні умови

2 ДСТУ 7416:2013
(підрозділи
4.3 - 4.6)

Сільськогосподарські та
лісогосподарські трактори. 
Зусилля та опір тягові. Загальні
вимоги

3 ДСТУ 7462:2013
(підрозділи
4.1 - 4.7)

Сільськогосподарські та
лісогосподарські трактори. 
Платформи вантажні. 
Характеристики

4 ДСТУ 7466:2013
(підрозділи
4.1 і 4.2)

Сільськогосподарські та
лісогосподарські колісні
трактори. Сидіння пасажирські. 
Загальні вимоги

5 ДСТУ 7589:2014
(розділи 4 і
5)

Сільськогосподарські та
лісогосподарські трактори. Захист
від рухомих частин і виступних
елементів. Загальні вимоги

1 – ДСТУ; 2 – ДСТУ на основі Директив ЄС; 

3 -ДСТУ ISO; 4 - ДСТУ EN; 5 – ДСТУUN/ECE R;

6 – ДСТУ ГОСТ;  6 – ГОСТ

 

Рисунок 6 – Фрагмент Переліку НД та розподіл включених до нього 

стандартів  за їх видами 
Слід зазначити, що національні стандарти, включені до Переліку НД, 

застосовуються під час затвердження типу обов’язково, а не на добровільній 

основі, оскільки відповідно до законодавства України обов’язковість їх 

застосування встановлена нормативно-правовим актом – Технічним 

регламентом затвердження типу, пункт 13 (постанова КМУ від 28.12.2011 р.).  

Наказом Мінекономрозвитку від 05.02.2016 р. № 188 установлено, що інші 

вимоги, визначені Технічним регламентом затвердження типу, але не охоплені 
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стандартами, включеними в Перелік НД, регламентуються чинними нормативно-

правовими актами, якими встановлено вимоги до транспортних засобів. 

Ураховуючи зазначене, за результатами аналізування та вивчення таких 

нормативно-правових актів було обґрунтовано та установлено перелік 

Правил ЄЕК ООН, які необхідно використовувати для оцінки та 

підтвердження відповідності тракторів, причепів, причіпних машин, а також 

визначено для застосування окремі постанови Кабінету Міністрів України. 

Отже, за результатами проведених досліджень зміст і нормативні 

значення вимог до складових частин і характеристик, визначених додатком 2 

Технічного регламенту затвердження типу, установлюються: 

- стандартами, включеними в Перелік НД, затверджений наказом 

Мінекономрозвитку від 05.02.2016 р. № 188;  

- Технічним регламентом щодо складових частин і характеристик 

колісних сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів;  

- Правилами ЄЕК ООН, застосування яких в Україні регламентовано 

законом України «Про приєднання України до Угоди про прийняття єдиних 

технічних приписів для колісних транспортних засобів…»  [10]; 

- Правилами дорожнього руху, затвердженими Постановою КМУ від 

10.10.2001 р. № 1306 [11]. 

Для зручності і однозначності визначення вимог, які поширюються на 

певні типи, їхні варіанти та версії  для користувачів розроблено настанови 

щодо застосування вимог, підтвердження відповідності яким здійснюється 

під час затвердження типу. Такі настанови наведено в Методичних 

рекомендаціях. Вони містять перелік основних показників і вимог, які 

встановлюються до кожної із 43-х складових частин і характеристик, а також 

конкретні пункти стандартів та нормативно-правових актів, що 

установлюють зазначені вимоги. 

Що стосується Правил ЄЕК ООН, то слід зазначити, що для 

підтвердження відповідності тракторів, причепів, причіпних машин, як 

транспортних засобів, в Україні застосовуються Правила ЄЕК ООН з серіями 

поправок до них, визначених наказами Мінінфраструктури як компетентного 

органу щодо забезпечення  виконання  Женевської угоди 1958 року [12] за 

Законом України «Про приєднання України до Угоди про прийняття єдиних 

технічних приписів для колісних транспортних засобів…».   

Використовуючи розроблені Перелік НД та Методичні рекомендації, 

виробник чи інший суб’єкт господарювання установлюють вимоги для 

визначеного типу, його варіантів та версій і формують комплект документів з 

підтвердження відповідності.   

Документальне підтвердження відповідності характеристик складових 

частин та машини загалом, формування комплекту таких документів  є одним 

із найважливіших етапів затвердження типу. Таким підтвердженням 

відповідності характеристик складових частин вузлів та машини загалом є 

чинні сертифікати, протоколи (звіти) випробувань, офіційні повідомлення 
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про затвердження типу. Використовуючи для виробництва трактора, 

причепа, причіпної машини купованих складових частин, до яких 

встановлюються вимоги, виробнику слід вимагати від постачальника таких 

частин документ з підтвердження відповідності установленим вимогам і 

долучати його до комплекту документів для затвердження типу.  

Складові частини, підтвердження відповідності яких може здійснюватись 

окремо від трактора, причепа, причіпної машини, а також стандарти і 

нормативно-правові акти, які встановлюють вимоги, наведено в таблиці 1. 
 

Таблиця 1 – Складові частини, підтвердження відповідності яких 

може здійснюватись окремо від трактора, причепа, причіпної машини, а 

також стандарти і нормативно-правові акти, які встановлюють вимоги 
 

Ч/ч Складова частина 
Нормативно-правовий чи нормативний 

документ, що установлює вимоги 

1 2 3 

1 
Пристрій звукової 

сигналізації 
Правила ЄЕК ООН № 28-00 

2 Дзеркала заднього огляду Правила ЄЕК ООН № 46-02 

3 
Захисний пристрій (кабіна) 

для водія 
ДСТУ ISO 3463:2005 (динамічні випробування) 

ДСТУ ISO 5700:2004 (статичні  випробування) 

4 Сидіння для водія 
ДСТУ ISO 4253:2008, ГОСТ 20062-96, ДСТУ ISO 26322-

1:2013, ДСТУ ISO 26322-2:2013, ДСТУ ISO 5007:2012, 

ДСТУ ISO 4254-1:2012 

5 
Пристрої освітлення та 

світлової сигналізації 
 

5.1 Фари ближнього світла Правила ЄЕК ООН № 8-05 

5.2 Задні (бокові) габаритні вогні Правила ЄЕК ООН № 7-02 

5.3 Передні габаритні вогні Правила ЄЕК ООН № 7-02 

5.4 Покажчики поворотів Правила ЄЕК ООН № 6-01 

5.5 Світловідбивачі Правила ЄЕК ООН № 3-00 

5.6 
Ліхтарі освітлення заднього 

номерного знаку 
Правила ЄЕК ООН № 4-00 

5.7 Стоп-сигнали Правила ЄЕК ООН № 7-02 

5.8 Фари дальнього світла Правила ЄЕК ООН № 1 і 2-01 

5.9 Передні протитуманні фари Правила ЄЕК ООН 19-02:2002 

5.10 Задні протитуманні фари Правила ЄЕК ООН № 38-00 

5.11 Фари заднього ходу Правила ЄЕК ООН № 23-00 

5.12 Стоянкові вогні Правила ЄЕК ООН № 7-02 

5.13 Габаритні (контурні) вогні Правила ЄЕК ООН № 7-02 

6 Скло кабіни Правила ЄЕК ООН № 43-00 

7 
Механічний зчіпний 

пристрій 

ДСТУ 7818:2015, ДСТУ ISO 5692:2007 (3 частини); 

ДСТУ ISO 6489:2006 (5 частин), ДСТУ ISO 

20019:2006, ДСТУ ISO 21244:2013 

8 
Двигун (обсяг викидів 

забруднювальних речовин) 

Правила ЄЕК ООН 96-00, 

Правила ЄЕК ООН 49-02, 

Правила ЄЕК ООН № 24-03 



185 

Продовження таблиці 1 
1 2 3 

9 Шини 
Правила ЄЕК ООН № 106-00, 

ДСТУ 4140-2002/ГОСТ 7463-2003 

10 Ремені безпеки ДСТУ ISO 3776-3:2013, ГОСТ 26879-88 

11 
Пристрій для обмеження 

швидкості 
Правила ЄЕК ООН № 89-00 

12 Спідометр Правила ЄЕК ООН № 39-00 
 

Позначення  національних стандартів та нормативно-правових актів для 

установлення вимог до інших частин і характеристик (крім зазначених на 

рисунку 5 та  в таблиці 1) наведено на рисунку  7. 

У разі відсутності повного комплекту документів з підтвердження 

відповідності надається зразок чи, за потреби, зразки виробу для випробувань 

в акредитовану  випробувальну лабораторію. Протоколи (звіти випробувань) 

додаються до зазначеного комплекту документів та надаються в Орган 

затвердження типу. 

Орган затвердження типу детально перевіряє технічний опис та 

комплект наданих документів, а також до видачі сертифіката затвердження 

типу проводить попередню оцінку виробництва. Обсяг перевірки 

виробництва залежить від наявності сертифіката на систему управління.  

За наявності чинних документів з підтвердження відповідності, 

позитивних результатів випробувань та попередньої оцінки орган 

затвердження типу видає сертифікат затвердження типу. 

Згідно з Технічним регламентом затвердження типу зазначений 

сертифікат має підтверджувати не лише те, що транспортний засіб відповідає 

вимогам Технічного регламенту, а й те, що тип транспортного засобу 

затверджено відповідно до вимог цього Технічного регламенту.  

Під час розроблення комплекту документів, необхідних для здійснення 

затвердження типу, була розроблена Органом затвердження типу ДП 

«УкрЦВТ» за участю КМЦ і форма сертифіката затвердження типу. Цей 

сертифікат розроблений з урахуванням європейських норм, відповідає 

вимогам Технічного регламенту, включає  всі необхідні дані щодо повної 

ідентифікації типу, його варіантів і версій, відомості щодо виробника, дані 

щодо процедури  затвердження, підтверджує правильність технічного опису 

визначеного типу, результати випробувань основних екологічних показників. 

Також такий сертифікат затвердження типу містить усі необхідні дані 

для оформлення виробником сертифіката відповідності затвердженому типу. 

Це значно спрощує оформлення такого документа, що долучається 

виробником до кожного трактора, причепа, причіпної машини, тип яких 

затверджено. 
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Для допомоги всім заінтересованим сторонам розроблено деталізований 

порядок дій виробника (постачальника) та інших суб’єктів господарювання, 

задіяних в процесах затвердження типу, зокрема і після отримання 

сертифіката затвердження типу. При цьому крім підтвердження відповідності 

серійно виготовлених тракторів, причепів, причіпних машин розглянуто 

питання і підтвердження відповідності партій та одиничних зразків указаної 

продукції. Зазначений порядок детально наведено в розроблених 

Методичних рекомендаціях та схематично на рисунку 8. 

 

 Дії після
отримання
сертифіката
затвердження
типу

(Серійне виробництво)

- Рекомендовано спрощені процедури затвердження типу- Рекомендовано спрощені процедури затвердження типу

Виконує (за зверненням виробника) консультаційно-практичні роботи з
перевірки та доопрацювання інформаційногодокумента (технічного опису)
 Перевіряє і доопрацьовує з виробником (за необхідності) комплект документів

Аналізує надані виробником документи
Визначає варіант процедури затвердження типу
Здійснює необхідні заходи з затвердження типузгідно з варіантом процедури

Аналізує надані виробником документи
Визначає варіант процедури затвердження типу
Здійснює необхідні заходи з затвердження типузгідно з варіантом процедури

Погоджує програму та приймає представників ОЗТ для проведення попередньої
перевірки виробництва

Погоджує програму та приймає представників ОЗТ для проведення попередньої
перевірки виробництва

Оформляє сертифікат відповідності затвердженому типу, надає його докожного
виробу, здійснює маркування
Забезпечує серійне виробництво транспортних засобів з підтвердженими
параметрами і характеристиками
 Повідомляє про зміни конструкції транспортного засобу ОЗТ

Оформляє сертифікат відповідності затвердженому типу, надає його докожного
виробу, здійснює маркування
Забезпечує серійне виробництво транспортних засобів з підтвердженими
параметрами і характеристиками
 Повідомляє про зміни конструкції транспортного засобу ОЗТ

Вносить зміни в сертифікат затвердження типу та надає його зі змінами виробнику
Проводить періодичні перевірки виробництва

Вносить зміни в сертифікат затвердження типу та надає його зі змінами виробнику
Проводить періодичні перевірки виробництва

Формує комплект документів з підтвердження відповідності
Надає зразок виробу для випробувань у ВЛ (за необхідності) 

Формує комплект документів з підтвердження відповідності
Надає зразок виробу для випробувань у ВЛ (за необхідності) 

Складає інформаційний документ (технічний опис)
Готує та формує комплект документів для затвердження типу
Подаєзазначені документи в ОЗТ або попередньо в ВЛ чи КМЦ

Складає інформаційний документ (технічний опис)
Готує та формує комплект документів для затвердження типу
Подаєзазначені документи в ОЗТ або попередньо в ВЛ чи КМЦ

Визначає вироби, на які поширюється дія Технічного регламенту
Визначаєкатегорію, тип,  варіанти і версії типу транспортного засобу
Установлює вимоги, які поширюються на визначені категорії і типи

Визначає вироби, на які поширюється дія Технічного регламенту
Визначаєкатегорію, тип,  варіанти і версії типу транспортного засобу
Установлює вимоги, які поширюються на визначені категорії і типи

Проводить попереднюперевірку виробництва та оцінює її результати
Приймає рішення про відповідність установленим вимогам
Оформлює та надає виробнику сертифікат затвердження типу, заносить його в
реєстр

Проводить попереднюперевірку виробництва та оцінює її результати
Приймає рішення про відповідність установленим вимогам
Оформлює та надає виробнику сертифікат затвердження типу, заносить його в
реєстр

Надає консультаційну і практичну допомогу з визначення типу, варіантів і
версій типу, установлення вимог (за необхідності)

Проводить випробування та складає документи з підтвердження відповідності
Перевіряє дані (за необхідності) для інформаційного документа (технічного опису)
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Рисунок 8 – Порядок дій суб’єктів господарювання, задіяних в процесі 

затвердження типу тракторів, причепів, причіпних машин 
 

Висновки. Отже, отримані результати досліджень, проведених КМЦ 

(УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого) і ДП «УкрЦВТ», створена за участю 

Мінагрополітики організаційно-інституційна база та розроблене нормативно-

методичне забезпечення стали основою для практичного впровадження 

Технічного регламенту затвердження типу, а також істотно спростили умови 

застосування сучасних вимог та процедур підтвердження відповідності.  

Упровадження європейських норм щодо безпечності тракторів, 

причепів, причіпних машин, їхніх компонентів та процедур оцінювання 

відповідності є запорукою підвищення конкурентоспроможності зазначеної 

української продукції,  можливості виходу її на європейські і світові ринки, а 
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також оснащення агропромислового комплексу України більш безпечними та 

продуктивними технічними засобами 
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Аннотация. Приведены основные особенности и составляющие 

аспекты утверждения типа сельскохозяйственных и лесохозяйственных 

тракторов, прицепов, прицепных машин, рассмотрены результаты 

исследований относительно нормативно-методического обеспечения 

применения для такой техники европейских норм и процедур подтверждения 

соответствия, установление и соблюдение требований, соответствие 

которым оценивается при утверждении типа, приведены рекомендации по 

выбору требований для составных частей и характеристик, подготовки 

документов и порядка действий субъектов хозяйствования для прохождения 

процедуры подтверждения соответствия. 

 

Summary.  

The main features and components of the approval of the type of agricultural 

and forestry tractors, trailers, trailers are given, the results of research on the 

regulatory and methodological support for the application of European norms and 

procedures for conformity assessment for such equipment, the establishment and 

observance of requirements that are assessed when approving a type are given 

recommendations on the selection of requirements for components and 

characteristics, preparation of documents and procedure for business  entities 

action to undergo conformity assessment procedures. 
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